约翰二书之一真理与爱

大海的召唤2211

各位平安! 今天我们读《约翰二书》1到6节,求上帝带领 我们!

古代的抄本一致确定《约翰二书》是约翰写的第二封书信。根据写作风格以及在正典中的位置和神学观点以及各样的用词,我们都确定这是使徒约翰所写。不过这一位做上帝使徒的约翰,在这封信里面却简单的自称自己是长就正如使徒彼得在他的书信中也自称长老一样。由此就会中非常重要。这特别来表明哪怕是主耶稣所拣选的大战会中非常重要。这特别来,他们是主耶稣所拣选的大战会中非常重要。这特别来,他们是主耶稣所,也常常是不是不够的身份来做治理、牧养和教导的工作。当然这不是否认他们就是使徒,而是强调他们是如何作为教会领袖来也长老的身份来做着更加,有时候又不会,也让我们看见初期教会确确实实是以长老来治理、知识是使徒,而以我们就看到从使徒这样的权柄来受圣灵的大生教。所以我们就看到从使徒这样的权柄来受圣灵的默示写下新约圣经。而从长老这样的托付我们又看到他们要中肯教导神的话,并能够来牧养神的群羊。

《约翰二书》写信的对象是谁呢?在这里提到说写信给蒙拣选的太太和他的儿女。不少解经家就在推断这太太到底是谁?我们有理由相信这太太应该就是指教

会。因为在希腊语中"教会"是阴性名词,"太太"也是

阴性名词。在约翰的其他著作中,教会被称为新妇。

体、因此约翰很可能采用这个词来指某一间地方教

会。

者之间关系极其密切。

而太太的希腊原文也用于指希腊城邦中的民间社会群

这封简短的《约翰二书》在整个圣经中是最短的一卷书。 它跟《约翰三书》应该都是写于一世纪末,大概在以弗所 附近。因为古代文献显示约翰在以弗所度过了他生命的最 后数十年,牧养了《启示录》2到3章提到的那七间教会。

我们想一下,如果老约翰这里所提到的太太是一位实际的太太的话,那么第5节:"太太啊,我现在劝你,我们大家要彼此相爱。"大家揣摩一下,中东的文化跟中国的文化有相近之处,我们也常说"男女授受不亲",而老约翰怎么可能直接对一位姊妹说我们要彼此相爱呢?所以我们有理由说他是写给教会的。从这里也可以看到教会在约翰的心目中是多么的重要,也就是他以长老身份来牧养教会,指导教会,也特别的因着教会的成长而喜乐。他跟教会之间是多么的密切关联。

《约翰二书》的重点就是真理与爱。 在我们今天灵修的前半段1到6节中非常突出。约翰劝勉读者要彼此相爱,谨防那些迷惑人的。约翰也特别提醒蒙拣选的太太做好准备,因为约翰不久就要去探访他们。约翰强调真理与爱二

到底什么是真理呢?真理到底是什么呢?我想大家都应该 记得彼拉多对主耶稣的讥笑。在《约翰福音》18章38节 以嘲讽的口气问主耶稣真理是什么?今天真理也已经成了 一个大家并不多么重视的词汇。很多人认为这世界没有绝

对真理,尽管他们把没有绝对真理当成了绝对的真理。正 如无神论者把自己当成了神就认为没有神。很多人也是把 什么都不要信当成了自己应当信的信条,他们陷入了自相

矛盾的陷阱。因为从《圣经》看人必然是真理的活物,人怎么能离开真理而活呢?连孔子都说:"朝闻道,夕死可矣。" 绝对真理确实存在,是全宇宙最重要的事。正如马利亚选择了那上好的福分,就是晓得耶稣的心意,在耶稣脚前道,真理极其宝贵。《圣经》在智慧文学毫不犹豫认定真理胜过千万的金银,甚至强调可以变卖家产去买真理,得到了绝不可卖。透过《圣经》我们知道《圣经》就是真理,因为上帝是真理的神,他也信实守约,向人启示和光照。圣灵正是真理的灵,引导人进入这一切的真理。神的

真理是永恒的、无限的、拯救人的,也给人带来救赎的恩 典。信徒也藉着真理成圣,藉着真理得自由。所以在这世 界上撒但以暴力和谎言来掌控,但是上帝却藉着真理让人

的心眼睁开,让荣耀福音的光来罩着他们。

所以世人的特点就是掩耳不听真道,也就是掩耳不听真理。哪怕他知道你讲的跟他们关系密切,他们也不愿意来听,因为一个不愿为了真理而随时牺牲自己的人,就会随时为自己牺牲真理。很多人把自我的享受与各样的个人成就的追求当成了真理,就与真理势不两立了。所以在充满谎言的世界,教会蒙召,成为真理的柱石和根基。 当保罗在《提摩太前书》3章15节强调"教会是真理的柱石和根基"的时候,大家应该一听就懂。因为在当时的各样

的神庙中,就有很多石柱来支撑,这些柱石就使得神庙清 晰可见。因此教会就是要使真理要清晰可见,毫不挪移,

当然对老约翰来说这真理就是主耶稣基督。一个人应该住在主耶稣基督里,他也是为着真理的缘故而爱一切蒙拣选的人。"为真理的缘故"就是因为耶稣基督的救赎、光照、

毫不动摇、因此教会要传讲这真理。

怜悯,就愿意跟众人彼此相爱。 所以老约翰愿意恩惠、怜悯、平安,从父神和他儿子主耶稣基督在真理爱心上都归于众人,并与众人永远同在。
"恩惠"强调的是不配的人得到礼物,"怜悯"强调的是无助的人得到帮助,"平安"所说的是不稳的人得到稳妥。我们

就看见这三个词都向我们指明了人地位上的失丧,力量上 的软弱无助和状态上的流浪不稳。但是这一批如同浪子的 人,在上帝里得到了救恩的礼物,上帝的怜悯帮助和永远

都带来灵里的平静安稳,这是何等美好的真理状态。因此 真理、爱心就会永远与众人同住。 约翰用"住"这一个词差不多有60次之多,可见他强调人与 真理相交,并且住在真理里面的喜乐,这是一种生命的活 跃的相交。所以他强调这是一种爱的关系。这样的一种爱 并不是一条旧命令,而是新命令。为什么呢?因为他藉

基督流血牺牲设立新约,在末世时代就成了新命令。

所以一个人应该在真理中去爱,也实际去爱,不要只在口头上,要在实际行动上照着上帝的命令去行。当我们真实去行动的时候,就知道这绝不是只是说来听听而已,乃是切实去透过爱看得见的人,透过爱教会的不可爱的肢体们而真实完成上帝给我们的命令。什么命令呢?就是让我们切实去爱。因为整个十诫的道德劝勉给我们的就是让我们去爱神和爱人,而且要尽心竭力。为什么呢?因为我们就

是这样被主耶稣倾倒生命来爱的。而爱到不只是死去,更 是活来。给了我们这复活的能力,我们焉能不爱呢? 正如 生命焉能不长呢? 花焉能不开呢? 但愿我们都能切实去

做。

们!"

我们一起来祷告:"天父,谢谢你给了我们恩惠、怜悯、 平安,更给了我们真理与爱,让我们这些被谎言和恨所缠 累的人竟然能够愿意去晓得真理,也切实相爱,天父求你 加给我们力量,加给我们信心,加给我们勇气,让我们守

这命令,并尽心竭力去爱。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿